

紐西蘭2023漢字文化節系列活動 「第七屆全國硬筆字書寫比賽」

#2023年紐西蘭第七屆全國硬筆字比賽盛大舉行

啟源教育中心

活動時間：2023-06-26

紐西蘭漢字文化節系列活動，「第七屆全國硬筆字書寫比賽」於6月18日在Fickling Convention Centre盛大舉行。儘管室外寒風冷冽，仍然擋不住參賽者熱烈的參與，下午1點30分，即便報到時間尚未開始，報到處就已經被準備比賽的孩子們擠得水洩不通，開放報到後，所有人井然有序的魚貫入場。

2點整，偌大的會場被一聲聲震撼人心的鼓聲震懾，「雲太鼓」是紐西蘭著名的鼓隊之一，短短20分鐘的開場表演，將來自各地參賽家庭浮動的心都安定下來，接著由主持人簡短說明後，孩子們依序進入比賽會場，2時30分正式開始比賽。

本年比賽也如往年一樣，依年齡分為小學初級組、中級組、高級組及中學組與高中組等5組，題目字數及難易程度依組別亦有所不同，而今年與往年不同之處，就是為高年級組以上增加唐詩默寫，主辦單位—啟源教育中心也另聘請何蕙君及郭惠君2位老師協助此一部份評選。

3點整比賽結束後，評審老師們緊接著進行現場評比，在參賽家庭等待結果的同時，另一個場地則進行表演活動，啟源教育中心曾昭如副校長致詞結束，先後邀請多年帶領學生參賽的陳善華與何蕙君老師發表感言，另有2位Ruther College洋人學生演唱「一剪梅」中文歌，加上臺灣美食介紹。決賽日期靠近端午佳節，因此表演節目大多環繞此主題，有端午節的介紹、屈原的故事、唐詩背誦，之後也請默寫成功的51位選手上臺合影並領獎。兩個場地，一邊緊張嚴肅（評審），一邊熱鬧登場（表演），形成強烈的對比。

在頒獎之前，駐奧克蘭經濟文化辦事處陳詠韶處長致詞感謝主辦單位、評審老師，並且鼓勵所有的師生、家長邁向更深的學習。之後分別頒發各組佳作獎、優選獎，並由處長頒發各組第1名獎狀及辦事處提供的獎學金。本年各組的第1名，從小學初級組到高中組依序是羅貴宏、游錦蓉、張筠宜、韓雙滋、盧詠妍。

全國硬筆字比賽舉辦7年以來，獲得各界許多正面的評論，每年也有許多溫馨感人的小故事，越來越多的人期待賽事的舉辦。今年總共收到紐西蘭全國400多件，包含11所僑校及主流學校作品參加初賽，其中還有一位參賽者是由家長開了7個多小時的車來參加決賽。能讓那麼多的學校、家庭共襄盛舉，足見大家對這個活動的肯定及支持。

全國硬筆字比賽除了主辦單位啟源教育中心的用心外，也要特別感謝僑委會的贊助、駐奧克蘭辦事處的關心及輔導，以及能文能武的亞芬組長熱心協助、南島華興中文學校除了鼓勵學生參賽外也支援成為南島的決賽場地，另外還要感謝專業的攝影師蔡國樑先生全場義務跟拍，讓這個有意義的活動能生動的呈現在大家眼前。當然還有多年來默默提供所有優選獎獎品的盧淑真老師，以及Office Max公司採購經理張綿綿女士提供唐詩默寫成功選手的獎品，第24屆大洋洲臺灣商會聯合總會總會長郭力銘先生提供入圍決賽者的紀念品。當然評審們的付出、所有學校老師及家長、學生的努力，以及許多義工的協助，才能成就這個盛大的活動。第7屆紐西蘭全國硬筆字比賽在大合照中圓滿落幕，大家也期盼著明年再見！

2025/9/13 上午 06:36:07

紐西蘭2023漢字文化節系列活動 「第七屆全國硬筆字書寫比賽」

#2023年紐西蘭第七屆全國硬筆字比賽盛大舉行

啟源教育中心

活動時間：2023-06-26



現場觀眾等待成績揭曉



比賽在大合照中圓滿結束



所有比賽者都聚精會神的寫字



主辦單位啟源教育中心曾昭如副校長致詞



陳詠韶處長親自頒發每組的第一名



完成默寫唐詩的參賽者